

17.05.(04.05.)

**Света преподобнамученица Пелагија Тарсанка
Преподобна Стефанида Скадарска и Битољска
новојављена**

Вечерње

Свештеник: Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, сада и увек и у векове векова.

Певница: Амин.

Певница: Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

Псалм 103.

Благосиљај, душо моја, Господа. Господе, Боже мој, узвеличао се јеси веома. У славу и величанство обукао се јеси, светлошћу као хаљином одеваш се; Простиреш небо као кожу, водама покриваш висине његове. Поставио си облаке за подножје Своје, ходишна крилима ветрова. Ти чиниш Анђеле Своје духовима, и служитеље Своје пламеном огњеним. Утврдио си земљу на темељима њеним, неће се поколебати до века; Бездан је као хаљина огртач њен, и на горама воде сезауостављају. Оне беже од заповести Твоје, и уздрхте од гласа грома Твога. Узлазе на планине и силазе у долине, на место које си им одредио. Границу си поставио коју неће прећи, нити ће се вратити да поплаве земљу. Ти изводиш изворе у долинама, између планина протичу воде. Оне напајају све звери пољске, очекују је јелени за жеђ своју. Птице небеске крај њих се настањују, и између стена чују се гласи (њихови). Напајаш горе са висина Својих,

наситиће се земља од плодова дела Твојих. Чиниш да трава расте за стоку, и зелен на службу људима, да произведу хлеб из земље, и хлеб срце човека укрепљује; да уљем улепша лице своје, и вино весели срце човека. Наситиће се (влажом) дрвеће пољско, и кедри Ливански које си засадио. Тамо ће птице гнезда (своја) свити, и родино обиталиште предводи их. Горе високе дао си јеленима, стена је прибежиште зечевима. Створио си месец да показује време, сунце познаје залазак свој. Простиреш таму, и настаје ноћ, и у њој излазе све звери шумске, лавићи што ричу и грабе, и своју храну од Бога траже. А кад се сунце роди, сакупљају се, и одлазе да легну у легла своја. Тад излази човек на дело своје, и на посао свој до вечера. Како су величанствена дела Твоја, Господе! Све си премудрошћу створио; испуни се земља творевине Твоје. Ено га море велико и пространо, тамо су гмизавци којима броја нема, животиње мале и велике.

Тамо лађе плове, и кит онај кога си створио да се игра у њему. Све од Тебе очекује да им дајеш храну на време; кад им даднеш, они се окупљају. Кад отвориш руку Твоју, све и сва се испуњује добротом. А када лице Своје окренеш, смуте се (и колебају); кад им одузмеш дах, они нестају, и у прах се свој враћају. Кад им пошаљеш Духа Твога, опет се изграђују, и (тако) обнављаш лице земље. Нека је довека слава Господња, радоваће се Господ делима Својим. Он Који погледа на земљу и чини да се тресе; Који се дотиче гора, и оне се диме. Певаћу Господу у животу моме, псалмопојаћу Богу моме докле постојим. Њему ће бити угодна молитва моја, и ја ћу се радовати Господу (своме). Нека нестану са земље безбожници, тако да их више не буде. Благосиљај, душо моја, Господа. И опет: Сунце познаје залазак свој. Простиреш таму и настаје ноћ. Како су величанствена дела Твоја, Господе! Све си премудрошћу створио.

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. (три пута)

Тада, јектенија велика.

Свештеник: У миру Господу се помолимо...

Затим одмах Господе Тебе зовем, глас 1.:

Гó споди, возвáх к Тебé, услýши мя. / Услýши мя, Гó споди.	Господе, Тебе зовем, услиши ме. Услиши ме, Господе.
Гó споди, возвáх к Тебé, услýши мя: / вонмí глáсу молéния моего, / вневдá возвáти ми к Тебé. / Услýши мя, Гó споди.	Господе, Тебе зовем, услиши ме; чуј гласмољења мога, када вапим теби. Услиши ме, Господе.
Да испрáвится моли́ тва моя́, / я́ко кади́ ло пред Тобóю, / воздея́ние рукú моéю / – жéртва вечерняя. / Услýши мя, Гó споди.	Нека се уздигне молитва моја, као кад пред лице Твоје; уздизање руку мојих - жртва вечерња. Услиши ме, Господе.

И по чину стихи:

Положи, Господи, хранение устом моим, и дверь ограждения о устнах моих.	Постави, Господе, стражу устима мојим, и двер ограде око усана мојих.
Не уклони сердце мое в словеса лукавствия, непщевати вины о гресех,	Не допусти срце моје у речи лукаве, да измишља изговоре за грехе,
с человеки делающими беззаконие, и не сочтуса со избранными их.	са људима који чине безакоња, и нећу се дружити са избранима њиховим.

<p>Накажет мя праведник милостию и обличит мя, елей же грешнаго да не намастит главы моея,</p>	<p>Покараће ме праведник са милошћу, и изобличиће ме; а уље грешника да не намасти главу моју.</p>
<p>яко еще и молитва моя во благоволенных их. Пожертвы быша при камени судии их:</p>	<p>Јер је и молитва моја против воље њихове - расуше се низ камење моћници њихови.</p>
<p>услышатся глаголи мои, яко возмогоса. Яко толща земли проседеса на земли, расточишася кости их при аде.</p>	<p>Чуће речи моје као угодне; као што се грумен земље просу по земљи, расуше се кости њихове до пакла.</p>
<p>Яко к Тебе, Господи, Господи, очи мои: на Тя уповах, не отыми душу мою.</p>	<p>Јер Теби, Господе, Господе, управих очи моје; у Тебе се уздах, не одбаци душу моју.</p>
<p>Сохрани мя от сети, юже составиша ми, и от соблазн делающих беззаконие.</p>	<p>Сачувај ме од мреже коју ми поставише, и од замке оних који чине безакоња.</p>
<p>Падут во мрежу свою грешницы: един есмь аз, дондеже прейду.</p>	<p>Пашће у мрежу своју грешници, а ја једини остадох докле не прођох.</p>
<p>Гласом моим ко Господу возвах, гласом моим ко Господу помолихся.</p>	<p>Гласом мојим завапих ка Господу, гласом мојим ка Господу се помолих.</p>
<p>Пролию пред Ним моление мое, печаль мою пред Ним возвещу.</p>	<p>Излићу пред Њим молитву моју, жалост моју пред Њим објавићу.</p>
<p>Внегда исчезати от мене духу моему: и Ты познал еси стези моя:</p>	<p>Кад ишчезава дух мој из мене, Ти си познао стазе моје.</p>
<p>на пути сем, по немуже хождах, скрыша сеть мне.</p>	<p>На путу овоме по којем ходих, они ми поставише замку.</p>

Смотрях одесную и возглядах, и не бе знаяй мене:	Гледах надесно и разгледах, и не беше никога ко ме познаје.
погибе бегство от мене, и несть взыскай душу мою.	Нестаде уточишта за мене, а нико не мари за душу мою.
Воззвах к Тебе, Господи, рех: Ты еси упование мое, часть моя еси на земли живых.	Виках Теби, Господе, и рекох: Ти си Нада моја, удео си мој на земљи живих.

Вонми молению моему, яко смирихся зело,	Послушај молитву моју, јер се понизих веома.
избави мя от гонящих мя, яко укрепишася паче мене.	Избави ме од гонитеља мојих, јер се утврдише већма одмене.

На 10 стихире:

Изведи из темницы душу мою, исповедатися имени Твоему.	Изведи из тамнице душу мою, да бих исповедао Име Твоје.
--	---

Мене ждут праведницы, дондеже воздаси мне.	Мене чекају праведници докле ми не узвратиш.
--	--

На 8: Псалом 129.

Из глубины возвах к Тебе, Господи, Господи, услыши глас мой.	Из дубине вичем Теби, Господе, Господе, услыши глас мой.
--	--

Да будут уши Твои внимлюще гласу моления моего.	Да буду уши Твоје пажљиве на глас мољења мојега.
---	--

На 6:

Аще беззакония назириши, Господи, Господи, кто постоит? Яко у Тебе очищение есть.	Ако на безакоња будеш гледао, Господе, Господе, ко ће опстати? Јер је у Тебе очишћење.
---	--

Глас 1.

Подобно: Небесних чинов..

Одевени одећом правде бељом од снега, радујмо се у овај дан Пасхе, јер сада Христос као Сунце правде из мртвих устаде и све нас бесмртношћу обасја.

Имене ради Твогo потерпех Тя, Господи, потерпé душá моя в слóво	Ради Имена Твога очекивах Те, Господе; очекиваше
---	--

Твоё, упová душá моя на Гóспода.	душа моја Реч Твоју, поузда се душа моја у Господа.
----------------------------------	---

Садашњи је Празник над празницима, и дан којег је заиста створио Цар и Господ. У њему се као што пева Давид, народе, свето развеселимо, јер је кроз закључана врата ушао и мир ученицима подарио.

На 4:

От стра́жи у́тренния до но́ци, от стра́жи у́тренния да упováет Изра́иљ на Гóспода.	Од страже јутарње до ноћи, од страже јутарње да се узда Израиљ на Господа.
--	--

Неверије Томино, на спасење је целог света јер уверава у излазак из адове тамнице Бога Речи, Бого-Човека. Апостол је ране руку и ногу смело дотакао за уверење целог света, десницом љубопитљивом.

Јако у Гóспода мiлостъ, и мнóгое у Негó избавлéние, и Той избáвит Изра́иля от всех беззакóний егó.	Јер је у Господа милост, и много је у Њега избављење, и Он ће избавити Израиља од свих безакоња његових.
--	--

Кад си, вољом Божијом, Божију науку спознала, ти си славна и блажена, ти си као земља родна семе разумно у бразде свога срца примила, и заиста си стоструки клас уродила, свима који те са вером славе, мученице Пелагијо.

Хвалiте Гóспода вси язýцы, похвалiте Егó вси лю́дие.	Хвалите Господа сви народи, похвалите Њега сва племена.
--	---

Једино си за небеском лепотом Христовом жудела, и зато си све лепоте овог света занемарила, и ка увек живом извору светог крштења си похитала, и њиме се испунила, и жеђу за страдањем се одмах запалила, зато си у веома ужарени суд усрдно пошла, и светог краја живота се удостојила.

Јако утвердiся мiлостъ Егó на нас, и iстина Госпóдня пребывáет во век.	Јер се утврди милост Његова на нама, и истина Господња остаје до века.
--	--

Девојко одабрана и чиста, ти си Рођеноме из неискусобрачне постала невеста, и одмах си чистотом срца презрела, славна светитељко, земнога женика, и земну богаташку одећу, али си зато вечну славу и одећу нетрулежну, мученице Пелагијо, сада примила.

Слава Отцú и Сýну и Святóму Дúху,	Слава Оцу и Сину и Светоме Духу,
--------------------------------------	-------------------------------------

И нýне и прýсно и во вéки векóв. Амýнь.	И сада и увек и у векове векова. Амин.
--	---

Глас 2: Двéрем заклучéнным, предстáв Иисúс ученикóм, безстрашиe и мир даýше. Тáже глаголет Фомé: почтó Ми не веруеши, яко воскресóх из мéртвых? Принеси́ сéмо рúку твою́, и вложи́ в рéбра Моя́, и виждь: тебé бо неверующóу, всí навýкóша страсти и Воскресéние Моé звáти с тобóю: Господь мóй и Бóг мóй, слава Тебé.

Вход са Еванђељем.

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо. (Премúдрость, прóсти.)

Певница:

Светлости тиха свете Славе,
безсмртнога Оца Небескога,
Светога, блаженога,
Исусе Христe!

Дошавши на запад сунца,
видевши светлост вечерњу,
певамо Оца, Сина,
и Светога Духа, Бога.

Достојан Си у сва времена
да певан будеш гласима
светим,
Сине Божији, Који живот
дајеш,
зато Те свет слави.

Свéте т́хии святýя славы,
/ Безсмéртнаго, Отцá
Небéснаго, / Святáго
Блажéннаго, Иисúсе Христé.
/

Пришéдше на зáпад сóлнца,
/ ви́девше свет вечернии, /
поém Отцá, Сý на и Святáго
Дúха, Бóга. /

Достóин есý во вся временá
/ пéт бý ти глáсы
преподóбными, / Сý не
Бóжи, живóт да́и, / тэмже
мир Тя славит.

Прокимен: У Четвртак вече, глас 6:

Помоћ је моја од Господа, Који је створио небо и земљу.

Помоћ је моја од Господа, Који је створио небо и земљу.

Стих: Подигох очи моје према горама, одакле ће доћи помоћ моја.

Помоћ је моја од Господа, Који је створио небо и земљу.

Помоћ је моја од Господа,

Који је створио небо и земљу.

После говоримо молитву ову:

Удостој нас, Господе, да се ово вече сачувамо без греха.

Благословен си, Господе, Боже Отаца наших, и хваљено је и прослављено Име Твоје у векове. Амин.

Нека буде, Господе, милост Твоја на нама као што се уздасмо у Тебе. Благословен си, Господе, научи нас заповестима Твојим.

Благословен си, Владико, уразуми нас заповестима Твојим.

Благословен си, Свети, просвети нас заповестима

Твојим. Господе, милост је Твоја довека, дела руку Твојих не презри. Теби доликује хвала, Теби доликује песма, Теби слава доликује, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова. Амин.

Свештеник (јектенију): Допунимо вечерњу молитву своју Господу...

На стихире Стиховње,

Глас 1.

Крсту: Часни крст Спаситеља, свима нам је стена неразорива. У њега се уздамо и њиме се сви спасавамо.

Стих: Ка теби уздигох очи моје, који живиш на небу. Гле као што очи слугу гледају у руке господара својих, као што очи слушкиња гледају у руке госпођа својих, тако очи наше гледају ка Господу Богу нашем, докле се не смилује на нас.

Васкрсна: Наше вечерње молитве, прими Свети Господе, и подари нам опроштај грехова, јер си једини васкрсење целом свету објавио.

Стих: Помилуј нас, Господе помилуј нас, јер се веома испунисмо понижења, нарочито се испунила душа наша поруга од уживача и понижења од гордељиваца.

Мученична: Подари нам мир твој, ради молитава Богородице и свих светих и смилуј нам се, једини Милостиви.

Слава и сада

Глас 8.

Додирни Томо руком ребра моја, казује Христос, и дођи па дотакни и ране од клинова, и буди у мене уверен а не неверан. Тома чим се прстом дотаче Владике гласно узвикну: Господ мој и Бог мој јеси ти, милостиви, слава теби!

(Молитва Светог Симеона Богопримца)

Сада отпушташ слугу Твога, Господе, по речи Твојој у миру; јер видеше очи моје Спасење Твоје, који си припремио пред лицем свих народа, Светлост да обасјанезнабошце, и Славу народа Твога Израиља.

Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас. (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Пресвета Тројице, помилуј нас; Господе, очисти грехе наше; Владико, опрости безакоња наша; Свети, посети и исцели немоћи наше, Имена Твога ради. Господе, помилуј. (трипута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Оче наш Који си на небесима, да се свети име Твоје, да дође царство Твоје, да буде воља Твоја и на земљи као на небу; хлеб наш насушни дај нам данас; и опрости нам дугове наше као што и ми опраштамо дужницима својим; и не уведи нас у искушење, но избави нас од злога.

Свештеник: Јер је Твоје Царство...

Тада говоримо тропаре

Тропар, глас 4.

Као јагње твоје Исусе Пелагија зове силним гласом: „тебе Жениче мој волим и тражећи тебе страдам, и распињем се и сахрањујем у твојој крштењу, и страдам ради тебе, да бих царствовала са тобом, и умирем за тебе да бих са тобом живела, прими ме као чисту жртву са љубављу жртвовану за тебе“. Њеним молитвама као Милостив спаси душе наше.

Слава

Тропар, глас 8:

Кћери Тишине * главу твоју венац нетљени краси * Христа љубљеног Женика твога. * Њему се од детињства сва предајући * небеску мудрост си задобила * и схвативши трулеж и сујету света, * Њему си се, Стефанидо, свим срцем и крвљу приљубила, појући: * „Па нека се чини што год хоће на овоме свијету * нека се обрће – преврће * мене (с) Христом нико раставити неће.“

и сада, празника:

Глас 7.

Када је гроб запечаћен био, ти си Христе Боже као Живот из гроба заблистао, и кроз закључана врата си ученицима дошао, као Васкрсење свима. Дух прави си тако у нама обновио по великој твојој милости.

Свештеник јектенија: Помилуј нас, Боже....

Свештеник: Премудрост

Хор: Оче, благослови.

Свештеник: Благословен је Христос Бог наш, свагда, сада и увек и у век векова.

Певница: Амин. Утврди Боже, свету православну веру православних хришћана

Свештеник: Пресвета Богородице спаси нас

Певница: Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

Свештеник: Слава Теби, Христе Боже, надо наша, слава теби

Певница: Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин. Господе помилуј (три пута)

Оче, благослови

Отпуст.